
Harcolj az igazságért 
Petroseni, 1935. Aug. 18. 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 Lei. 
Kocka hirdetés 23 Lei c-–2, Apróhirdetések: 

szavanként 3 Lei. Vastagabb betűből 6 Lei. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni. 
egyesüle 

Előf őfizetési árak 
Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 
Fél évre 90. Egy évre 180 Let. 

VAROSI POLITIKA 

Háromszárzezer Lei segélyt adot! a megduel 

prelectura a Parángi ut megépifésének költsé- 

geilhez, valamint külön keménufát hidak elké- 

szitésére - Hatalmas emelefes iskola épül az 

összel Peiroseniben — Városi park lesz a fof1- 

bal tér melletlt levő kaszálóból - Tárgyalások 

az uj Petroseni városháza felépitésének ügyé- 

ben - Szeptemberben lesz a Duca szobor le- 

Főszerkesztő: Molnár Sándor. 
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sülésün k szerint a városi adót 
csak azoknak emelték fel, akik- 
ről bebizonyosodott, hogy az el- 
mult évben gazdaságilag javult a 
helyzetük. Itt emlitjük még meg 
hogy a városnak kint lévő adó- 
hátráléka több mint másfél millió 
Lei. Sajnos és ezt ismételten 
lekell szögeznünk, - éez az adó- 
hátrálék nagy részben olyanoknál 
van, akiknek lett volna miből 
megfizetai és amelynek a meg- 
fizetése a hátrélékosok részéről 
állampolgársági kötelesség kel- 

lene, hogy legyen. 

leplezése, ameluen részivesz Tátareseu mi- 

niszterelnök is a kormánu fagjaival 
Lapunk egyik számában bőven 

beszámoltunk már arról a nagyarányu 

akcióról, amellyel a város vezetősége 

a Paráng hegyre vezető utvonalát épiti 

és amely mindjobban közeledik a meg- 
valósulás stádiuma felé. Az egészzsil- 
völgye szempontjából nagy jelentőség- 
gel biró ut épitésén állandóan nagyobb 
számu munkáscsapat dolgozik és min- 
den remény meg van rá, hogy az utat 

sikerül elkésziteni s ez egetben a zsil- 

völgyét klimatikus helynek lehet nyil- 

vánitani, ami határozott fellendülést 
jelent nemcsak Petroseninek, hanem 
az egész zsilvölgyének is. Az utmun- 
kálatokhoz egyébként Dr. R. Miocu 
megyei prefectus legutóbb háromszáz 
ezer leit adott, hogy ezáltal is előse- 
gitse az ut minél namarábbi felépitését 

valamint nagyobb mennyiségü kemény- 

át utaltatott ki az uthoz szükséges 
hidak elkészitéséhez is. Dr. Moga lonel 
városunk polgármestere pedig szintén 
minden lehetőt elkövet, hogy a mun- 
kálatok gyorsan haladjanak és ha a 
terv sikerül, ugy az ut elkészitése már 
nem csak igéret, hanem valóság is lesz 

a közeljövőben. 
. 

Ugyancsak ujabb munkaalkalmat 

teremt a város azáltal is, hogy a 
livazeni felé vezető fő uccán már 
az ősszel megkezdik egy hatalmas 
emeletes iskola felépitését, amely- 
nek a felépitési költsége csaknem 
teljes egészében biztositva van.. 
Az uj iskola alapkőletételénél va- 
lószinüleg jelen lesz Tátárescu 
miniszterelnök Angelescu köz- 
oktatási miniszter, valamint a 
kormánynak több számottevő 

tagja is. 

Nagy haladást jelentő mun- 
káról számolhatunk be ezenkivül 
városi szempontból még arról is, 
hogy a városnak sikerült meg- 
egyezésre jutni a Petrosani szén- 
bányával a fotbal tér mellett levő 
kaszáló ügyében is, amennyiben 
a bánya kedvező feltételek mel- 
lett a hatalmas kaszálló területet 
átengedte a város részére amely- 
ből a város uj parkot fog terem- 
teni és igy a városnak a Kálvá 

ria hegyen lévő uj parkja mellett 

még egy uj parkija lesz, amely 

szintén nagy mértékben fogja e- 

melni a város szinvonalát. 

Az ujjonnan félépitendő vá- 
rosháza ügye is kedvező meder- 
ben halad a megvalósulás felé, 
amennyiben remény van rá, hogy 
a városház felépitésének költsé- 
geit rövidesen megtudják szerezni 
és ez esetben semmi sem állja 
utját a régi terv megvalósulásá- 
nak. Egy bizonyos összeg már 
rendelkezégére áll a városnak, 
azonban a város vezetősége tel- 
jes munkát kiván végezni és a 
most folyó tárgyalások befejezése 
után történik meg a felépitésének 

előkészületei 

k 

A tragikusan elhunyt Duca 
miniszterelnök szobrának lelep- 
lezése szeptemberben lesz. A le- 
leplezési ünnepélyen megjelennek 
Tátárescu miniszterelnök a kor- 
mány tagjaival, valamint nagy 
számu más magas méltóságok 
fogják elkisérni a kormányt 
sz oborleleplező unnepélyre. 

k k 

Az elmult napokban befe- 
jezett városi adókivetésről igen 
sok szó esett az utóbbi időben. 
A várostól nyert hivatalos érte- 

Egy pillanatra! 

A Curentul írja: 
„Érdekes lennne, ha egy 

teljesen politikamentes író menne 
a falvakba és megírná mit gon- 
dol a falu népe. Az eredmény 
nagyon szomurt volna. A falu- 
lak tsztelni kötelesek a pár- 
tokhoz tartozó korteseket akkor 
is ha ezek rovottmultu egyének, 
mert látják, hogy választások al- 
kalmával mily nagy becsben tart- 
ják ezeket. Nem csodálkozunk, 
hogy Trancu Iasi, volt minisztert 
a Mehedinti-i szenátorválaszt 
megpofozta egy Prescura nevü 
tanitó. Nem valami részeges bestia 
de egy tanerő, akinek gondjaira 
vannak bízva a gyerekek oly 
célból, hogy a kultura színvona- 
fát tanításával emelje. Ha majd 
azt olvassuk, hogy néhány fiatal 
gazda karókkal fejbe verte a ta- 
aitót, ne csodálkozzunk, mert az 
8 módszerét alkalmazzák. Az 
ilyen események miatt aztán a 
jobbérzésűek részt sem vesznek 
már a választásokban." 

- Eladó, egy rövid első- 
rangu kereszthuros, fekete ébenfa 
zongora. Erdelődni lehet a liul 
Cultural könyvkereskedésben. 
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Olcsóbb lett a 

TATILD ÉS ELŐPATAKI 
ásványviz. 

Mint élvezeti és gyógyvizek általánosan elismerve. 

minden étteremben és füszerüzletben, 
Petroseniben és a járás területén 

Fölerakat: 

Kapható 

T 

SCHÁFFER 
cégnél Petroseniben. Telefon 30 sz. 

LEOPOLD 
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sPORY NAPLO 

A lehetetlen bajnoki rendszer miatt nem 
sikerült a Jiul bejutása az első szériába 
— Voltak azonban más bajok is - A 
Jiul, amely a két rendbeli bajnoki mér- 
kőzésen jól megállta a helyét, a finisnél 
megtorpant az első 

Amit sejtettünk, sajnos, be- 
következett. Lapunk egyik számá- 
ban megirtuk, hogy hiába nyerte 
meg a liul a kétrendbeli bajnok- 
ságot, hiába küzdött végig annyi 

izgalmas mérkőzést, mert meg- 
történhetik, hogy a legfontosabb 
mecs alkalmával rossz napot, vagy 
balszerencsét fog ki és ujból ma- 
rad minden a régiben. Kár, hogy 
ezuttal jó prófétának bizonyultunk 
de igy történt és a gyenge aradi 
szereplés után az Amefa nem is 
törekedett egyébre, mint, hogy az 
ott elért eredményt megtartsa, 
hogy ezáltal biztositsa a maga 
számára az első osztálybavalé 

bennmaradást. Ez a trükk sike- 
rült is neki, mert az elmult va- 
sárnap lejátszott és izgalmakban 
bővelkedő játék alkalmával az 
Améfa sem akart egyebet mint 
defenziv játékot produkálni és 
megtartani a szerzett két pontot, 
amelytől függött a Jiul sorsa, va- 
lamint az Amefa bennmaradása 
is az első osztályban. Megkell 

azonban irnunk őszintén, hogy 
a Jiul sem használta ki kellően 
a golhelyzeteket és a csatársor 
tehetetlenségén bukott el a mér- 
kőzés, mert a belső trio tagjai 
egyáltalában nem áltak feladatuk 
és küldetésük magaslatán. 

Gyenge csatár munkát láttunk 
vasárnap, de legalább is nagyon 
gyenge volt ez a munka akkor, 
mikor a bőrbe kellett volna rugni 
és azt rendeltetési helyére juttatni. 
Ez a két mérkőzés, az aradi ig, 
és a Petroseni is inkább az egy- 
más lerugásába kulminált s nem 
pedig a fotbal szépségét, de le- 
galább is hasznosságát igyekezett 
volna megmutatni. Buliknak az 
első öt perelaa mellé küldött 
labdája ugyszolván eldöntötte a 
mérkőzés sorsát és ez a mellé- 
küldés és az utána következő 
golképtelenség arról győzte meg 
a pályán lévő több mint hat ezer 

széria kapuja előtt 
tőnyi közönséget, hogy aJiul-nak 

Scovránnal megerősitett védelmi 

része volt a legjobb a csapatnak 
és talán ez volt a szerencse, hogy 

Scovrán játszott, mert máskülön- 
ben a közvetlen fedezet, amely 
most nagyon jó volt Szabadossal 
és Medvével, nem birt volna meg- 
birkózni az Amefa meglehetősen 
jó kondicióban lévő csatársorával. 

A két szélső közül Vijdea volt a 
jobb s Golgofiu nem tudott ké- 
pességének és feladatának teljes 
egészében eleget tenni. Azonban 
ez nem rajta mult. Az Amefa köz- 
ismerten kemény és feljavult vé- 
delme nagy helyzeteket állitott 
meg és nem egy esetben - ha 
sportszerütlenül is - de men 
tettek. A mérkőzés ennek dacára 
kemény volt, azonban nem érte 
el azt a lendületet, amellyel a Jiul 
olyan sok alkalommal meglepetést 
szerzett. Az ellentél részéről Bu- 
gariu kapust kell kiemelni, aki 
nagyszezü formát mutatott, vala- 
mint Cucula volt ló, azonban já- 
téka nem érvényesült a Jiul jól 
muüködő védelme mellett. Csatár- 
sora nincsen az Amefának sem, 
legalább is nem bizonyult akció- 
képesnek. A Jiulból külön dicsé- 
retet érdemelnek Drecin, akinek 
bár nem volt sok dolga, Szabados, 
aki ujból a régi volt, Medve, aki 
ez alkalommal nagy munkát vég- 
zett, valamint Scovrán a halfsor- 
ból. Ezt a játékost kár kihagyni 
a csapatból, főleg pedig kár, ha 
ez a kimaradás egyes emberek 
nek a kedve szerint történik. Ö 
volt a tengelye és ereje a halt- 

sornak. Matusek most is megtette 
a kötelességét. Bulikról már el- 
mondtuk véleményünket és még 
hozzátehetjük, hogy a csatárnak 
fürgébbnek és szivvelteltebbnek 
kell lennie, mikor mérkőzésről 
van szó. Kozma igyekezett önma- 
gát adni, de kevés eredménnyel. 
Radu II. nem volt hozzászokva 

A 7-ik éve femnálló 

Oradeai (Nagyváradi) Orth. Koser 
Zsidó fiuinternátus 

Igazgatósága közli, hogy az 1935 — 36 tanévre a beiratkozások 
megkezdődtek. AzIlnternátus ezidén egy zuhany és játékszobáva 

ibővitve áll a növendékek rendelkezésére. 
Az Internátusi növendékek bármely oradeai liceumba, gimnáziumba 

vagy kereskedelmi iskolába beiratkozhatnak. 
Tekintettel arra, hogy az idevonatkozó miniszteri rendelet értelmé- 
ben csak 36 növendék vehető fel, ajánlatos a jelentkezéseket mi- 
nél sürgősebben eszközölni. Komoly érdeklődőknek prospetust 

küld az internátus Igazgatósága. 

Szilágyi Adolf tanár, Oradea, Str. Delavrancea No, 17 

] 8 éve fennálló Schwartz Menyhértné 

Orth. zsidó leánynevelő 

matban vannak. 

Progpektu 

Oradea, Str. Ep. Ciorogariu No. 8., a beiratások folya- 
— Növendékei a zsidó leánygimnáziu- 

mon kivül az összes iskolákat látogathatják. - Az inter- 
nátus a város legszebb helyén, minden iskolához közel, 
parkos, zárt udvarral rendelkezik. - Bentlakó nyelv, 
zene és korrepetáló tanárnők! Állandó tanárnői és ] 
orvosi feldgyeleti Mérsékelt dijak ! Kitünő referenciák ! 

s 
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az erős mecshez mig Vijdea kevés 
labdát kapott s Golgotiu, a fenn- 
tebb elmondottak alapján nem 
játszotta ki azt a formát, amit 
tud és amit vártunk tőle. Szülét 
hagytuk utoljára szándékosan mi- 

vel róla az utóbbi időben olyan 

verziók keringtek, mint aki játé- 
kával nem szerzett megelégedést 
azonban a mostani mérkőzésen 
mint szélső fedezet jobbat nyul- 
tott mint a centerhalf poszton. Itt 
nem volt olyan kényelmes és meg- 
volt benne az akarat, hogy meg- 
játsza a rábizott feladatot. 

Ettől függetlenül pedig meg 

kell állapitanunk, hogy a nagy- 
számu közönség mindvégig fe- 
gyelmezetten és öntudatosan vi- 
gelkedett és a majdnem teljes 

számban itt levő Föderáció veze- 
töségi tagok személyesen is meg- 
győződhettek arról, hogy a Zsil- 

völgyében nagy tömegei vannak 
a fotbal sportnak, akik áldozat- 

készek ha a sportról van szó 
Viszont arról is meggyőződhettek 
a központi vezetők, hogy az első 
osztályban lévő Ameta egy klasz- 
szissal sem jobb a Jiul csapatá- 
nál és igy érdemtelenül maradt a 
,B" szériába. Hisszük azonban, 
hogy az illetékesek módot fognak 
találni arra, hogy megadják aJiul 
csapatának az alkalmat, hogy 
bejuthasson az első szériába. 

Augusztus 25-én lesz 
a Jiul hagyományos nagy nép- 
ünnepélye a Jiul pályán. A Jiul 
Sportklub, Augustus 25-én ren- 
dezi hagyományos nyári ünnepé- 
lyét a helybeli Jiul sportpályán. 
A nagysikerünek igérkező nyári 
ünnepélyre az előkészületek már 
nagyban folynak és minden re- 
mény meg van rá, hogy a jól 
megrendezett nyári ünnepély az 
idény legszebb szorakozása lesz. 

TEKE sPORT 

– Pályamegnyitó verseny 

a Victoria pályán. A Petrilai 
Victoria pályán az elmult vasár- 
nap avató ünnepély keretében 
csapatverseny volt, Emenynek ered- 
ményei iak tk rángul 202 

Victoria 184. Vulturul 184, Jiul 169. 
Mateoti (Petroseni) 143 Hercule 
(Vulcan) 140. Frafie (Lupeni) 130. 
Horia (Petrila) 128. Parángul II. 
126. Soimi (Petroseni) 124. Uni- 
rea (Petroseni) 114. Minerul (Pet- 

rila) 113. 

- Vasárnap, augusztus 
18-án kugliverseny és nyárl 
ünnepélyt rendez az Unirea 
kugliszakosztály. A Petroseni 
Unirea kugliszakosztálya az Ipa- 
rosklub helyiségében nagy nyári 

ünnepélyt rendez kugliverseny- 
nyel egybekötve. Este tánc lesz 
a klub helyiségében. Krtünő éte- 
lek és italok. Csokoládé zenekara 
gondoskodik a szórakoztatásról. 

— Hegyi Hona-Dénes Bé- 
la: szövőszék. Dráma négy fel- 
vonásban, A kiváló erdélyi irónő 
s a független Szemle szerkesztő- 
jének közös dámája a mai szin- 
házi viszonyok miatt eddig nem 

kerülhetett a közönség alé. Hogy 
miért, azt a dráma elolvasása után 
azonnal megállapithatja minden 
olvasó. Sulyos mondanivalói van- 

nak a darabnak a vergődő em- 
beriséghez, amely könyv alakban 
a magyar könyvnapra jelent meg. 
Rövid ideig még könyvnapi áron 
40. Leiért, később 53. Leiért kap- 

ható minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenái Cluj. Kérje a 
Kosmos könyvkiadványok telles 
jegyzékét. 

püspöl, 
FÜRTŐBEN 

Báile Episcopesti Oradea mellett 

Aug. 18-tól 25-ig 
Viktoria szállodában 840 lei 
Transilvánia , 980 lei 

1120 lei 

Hétnapi nyaralásban 
bennfoglaltatik: 

Lakás, háromszori kitünő étke- 
zés étlap szerint, naponta I. o. 
meleg vagy hullámfürdő, zene, 

gyógydii, borravalók. 

Kitünő zene. 
A kurgsalonban minden este tánc 
tombola. 5000 vasuti kedvez- 
mény, visszautazás gratis. 

kóser ellátás 
Iszap-türdő ! 

7 olcsó nap árait saison 
végeéig garantáljuk! 

Hullám-fürdő ! 

7 olcsó nap 

Kivánatra ortodok 
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Hapló hirei 
TComan Alexandru 1 Tragiku- 
san fejezte be életét a Petroseni 
redőrség katonai osztályának ve- 
zetője Coman Alexandru, aki a 
város társadalmának egyik igen 
közmegbecsülésben lévő tagja 
volt. Coman egy kiránduláson, 
ahová családjának társaságában 
volt, a kiránduláshoz közel levő 
gyültőmedencében fürdött, azon- 
ban a hideg viztől görcsöt kapott 
és befuladt a vizbe. A jelenlevők 
közül az egyik famunkás ugrott 

a vizbe Coman megmentésére, 
azoban mire a partra huzták már 
halott volt. Coman egyike volt a 
Petroseni rendőrség legszolgá- 
latra készebb hivatalnokainak, aki 
munkájával sok tiszteletet és 
megbecsülést szerzett magának és 

éppen ezért halála mély részvétet 
keltett általános körökben. Az el- 
hunyt derék rendőrségi hivatal- 
nokot felesége és két gyermeke 

gyászolják. 

Kiadóhivatali üzevet. 

Spitzer Ignácz. Petroseni. Nem 

akarunk sok szót vesztegetni az 

ügyre. Mi Önnek ingyen hirdet- 
tünk amit Ön se tagadhat le. 

Hiába mondja tehát nyilttéri köz- 

leményében. hogy nem volt ki 

váncsi lapunkra, mert ugy látsz
ik 

hogy mégis szüksége volt hird
e- 

téseinkre, de azt hisszük, hogy 

inkább az olvasóinkra, amely h
a 

nem akarta tudomásul venni, ho
gy 

Lupeniből idejött, az csak azt je-
 

lenti, hogy megszokta különböz- 

tetni azokat a cégeket, akiknél 

vásárolni szokott. Önnek, mint 

volt képviselő jelöltnek ezt meg
- 

kellett volna állapitani azonnal. 

Téved Ön kedves Spitzer ur, mi- 

kor azt állitja, hogy Önnek 
jjárt 

a hirdetés, mert Ön előfizető volt. 

Hirdetés csak annak jár
, aki előre 

fizeti a lapotlegy évre, Ön azon
ban 

nem tartozot az elő hanem az utó
fi 

zetők közé és ugyebár azért 
a ked- 

vezményért nem kivánhat 
ingyen 

hirdetést. Azonban elnéztük Ön- 

nek. Mivel pedig Ön csak addig 

járatta a lapot, amig annak
 mirde 

tésére szüksége volt, tisztelettel 

felszólitjuk, hogy a nekünk
 járó 

nhirdetési dijat sziveskedjen 
meg- 

fizetni: összesen 135 Lei. Ha ezt 
kifizeti, akkor lehet beszélni, le- 
het nyiltterezni, de addig, addig 
kdeves Spitzer ur a mérleg a mi 
javunkra billen. Ha pedig kifizeti 
ugy kvittek vagyunk Önnel is. 

Notesz 

A „Keleti Ujság" krónika- 

irója : „Kinek drukkoljunk" cimü 
krónikájában egy mondat meg- 
szurta a szememet. Ez a mondat 
igy hangzik : „Mert igaz, hogy 
egyetlen néptől sem szenvedett 
annyit a magyarság mint a ro- 
konfajtáju törököktől, de erről 
már csak az iskolai történelem- 
könyvek beszélnek". A mondat 
első fele éppenséggel nem igaz 
A történelmi tankönyvek igaz 
hogy igy tanitották sokáig, de 
a legujabb történelmi kutatások 
ujabb és ujabb forrásait fedez- 
ték fel a török világnak s azok 
egészen más képet nyujtanak a 
XVI és XVII századról s arról 
győznek meg, hogy igenis az 
osztrák dinasztia és alkalmazot- 
taitól sokkal többet és sulyo- 

sabbakat szenvedett a magyar- 
ság mint a törököktől. 

A tudomány mai állása erre 

tanit s erről győz meg. Ez egyik 
alapja - a rokonságokon kivül 
— a két nép közötti rokkonszev- 

nek és barátságnak. s 

A 
Temesvári Bank 

és kereskedelmi R. T. 

zsilvölgyi 

sorsjegy főelárusitó 
helye 

Scháffer Lipót 
Petroseni 

DÉVÁN a legjobb éte- 
lek és italok a 

FEHÉR KERESZT 
étteremben kaphatók 

Szállodai szobák olcsó 
árban. Kényelmes és 

tiszta. 

FiGYELEMI ! 
Uw 

OlL autó olajak. 
rkkek, CSILLÁROK, 

Külső és belső 

Állfandóan raktáron tart és
 a fegolcsóbban árusít : 

AVON csak H. D. - COLUMBIA C ö
5-520 és 545 B. Len 

Ujabb tipus. VATEA rádió 
csövek és antena „észeket. 

AVON 

autó külső és belső részeke
t. S.K.F. mindenféle golyócsapá- 

gyakat. POLDI acélrugók és la
pok. STANDON és LEMPCO 

hátsó tengelyek. ROVA acc
umulátoro 

a 
allagokat. 

fvőél PE YFeLSZERELÉSEK és fel
sze- 

Főzők, VASALÓK. Éjjeli ta
m- 

BiCIKLI alkatrézek, FO
TBALLCIKKEK 

Aktatáskák stb. stb. 

THE 

É és lemezek. OSRAM 

puUco permetezőlakkok
 

A-Brecasne 

PETROSENI 

parfezídleti 
közlemények 

A Munkakamara 329-1935 
szám alatt a következő miniszteri 
rendeletet küldte az Ipartestület 

vezetőségéhez : 
Miután több izben megtör- 

tént, hogy az egyes munkaadók, 
üzemek, gyárak, magánosok 
stb. munkásaikat magyar mun- 
kakönyvvel alkalmazták, felhivjuk 
az érdekelteket, hogy a jövőben 
egyetlen alkalmazottat gem sza- 
bad alkalmazni a régi magyar 
munkakönyvvel és akinek ilyen 
könyv van birtokában, azt azon- 
nal cseréljék be román nyelvü 
muakakönyvre az Ipartestület hi- 
vatalában. A munkakönyv kicse- 
réléséhez szükséges, hogy az ér- 
dekeltak 20 leit fizessenek be a 
betegsegélyző pénztárába amellyel 
jelentkeznek az Ipartestületnél a 
hivatalos órák alatt. Akik a ren- 
delet dacára régi munkakönyvvel 
alkalmaznak szakmunkást, a tör- 
vény szigorával büntetik, valamint 
az Ipartestületnek szigoruan tilos 
a kinem cserélt munka könyvekbe- 
jelentése. Az Ipartestület a ren- 
delet értelmében felhivja az összes 
egyéneket, akiknek régi magyar 
könyvek vannak birtokukban, 
hogy azt azounal cseréljék be, 
mert az esetleges kihágásokért a 
felelőséget viselniök kell. 

Ugyancsak a Munkakamara 
közli, hogy minden iparos, gyár 
és nagy üzem köteles szak- 
mumnkaásait bejelenteni az Ipar- 
testület hivatalában, jelezve a 
könyvbe a belépését az alkalma- 
zottnak és a munkából való ki- 

lépéséet. 

A miniszteri rendelet közli 

továbbá, hogy az uj törvény sze- 
riot a pincérek szintén szakmun- 
kásnak számitanak és azokat ugy 
lehet alkalmazni, ha az Ipartes- 
tületnél eleget tettek, vagy tesz- 
nek a törvény követelményeinek. 

—- Felhívjuk az iparos- 
társainkat, hogy a tanoncaikat 
nehagyják beszegődetlenül, mert 
a Munkakamara az elmaradt időt 
semmi körülmények között sem 
fogja a tanulónak betudni. A ta- 
noncszerződéshez, szűletési, is- 
kolai, (4 oszt.) orvosi, állampol- 
gársági bizonyitvány, valamint 
50 Leiről (Cassa Cercuale) szóló 
nyugta szükséges, valamint jelen 
kell legyen a szerződés megkö- 
tésénél a munkaadó, a szülő, vagy 

gyám és a tanuló is 

- Ipartestületünk lehe- 

tővé akarja tenni, hogy tagjai 
a mai nehéz viszonyok mellett 
is eleget tegyenek kötelezettségük- 
nek és 10 leies nyugtákat bocsáj- 
tott ki a tagdijtizetések kiegyen- 
litésére. Kérjük az iparosságot, 
hogy tegyen eleget tagdijfizetési 
kötelességének, mivel az ipar- 
testűlet is csak ugy bir eleget 
tenni a tagok érdekeinek, ha a 
tagok is az Ipartestület oldajára 
állanak. 

- Magyar Kuriózumok. 
Csodak. Kisértetek. Nemfelejtők. 
Asszonybosszantás. Matuzsále- 
mek. Csodagyerekek. Ételremekek 
Szócsintan. Táncdüh. Szerelmes- 
levelek. Magyar emlékek. Par- 
nasszusijátékok, mint alcimek 

szerepelnek Ráth Végh 
„Magyar Kuriózumok" c. könyv- 
ének pompás cimlapján. Való- 
ságos panoptikuma Ráth-Végh 
István könyve mindannak, ami 
rendkivüli, turcsa és megdöbben- 
tően érdekes. Mert a kuriózu- 
moknak ez a szines riportgyüj- 
teménye nem mindig mulatságos 
nemcsak érdeklődésgerjesztő, ha- 
nem megdöbbentő is. A szelle- 
mességet sem nélkülöző szófica- 
mitások és életük minden pilla- 
natára emlékező cseppet sem i- 
rigylésre méltó embertársainak, 
vagy a bibliai mathuzsálemi kort 
megérő magyarok mellett ott lát- 
juk Mecséry Dániel generális bor- 
zalmasan összeszabdalt koponyá- 
ját: a magyar csodagyerekek 
sorát szörnyek szakitják meg és 
világhirre vergődött magyar ki- 
sértetek szellemalakjai. Méltő u- 
tódja ez a mű Tóth Béla rég el- 
fogyott munkájának. Anyaga a- 

redménye, Ráth- Végh István 
jeles könyvében betekintést nye 

témáról, hogy ember e az asszony 

vább lapozunk, gondüző kaca- 
gással időzhetünk kis és nagy 
költőink tréfás irodalmi parnasz- 
szusi játékainál, esetleg ebédhez 

tarkitva. Ráth- Végh István ,Ma- 
gyar kuriózumok" 272 lapos 

István 

rünk az ugynevezett asszony- 
bosszantó irodalomban, olvasaha- 
tunk komoly vitairatokat arról a 

vagy csak állat, de ha eggyelto- 

pompás műve, amely eddig csak 
vászonkötésben Lei 178 áron volt 

kapható, most füzve is megjelent 
és ára Lei 145. minden könyv- 
öel kedésbene vagy Lepagenál 

zonban teljesen uj kutatások e- 

ülhetünk, de olyan hétköznapi 
lakomának, amelynek menükár- 
tyája 18 komoly fogásnál alább 
nem adja. Az emésztést azonban 
könnyen megzavarhatják titozatos 
égi jelek, csodatünemények.... 
Az egész könyv végig csupa ku- 
riózus, érdekesség, kellemes, ér- 
dekes, pompás illusztrációkkal 



DI. Tek. 

Sttr. 

Uioara - Marosojvár 
gőz és sósgyógyfiürdő 

Közvetlenül a fő vonal mellett. Zsilvölgyével kényelmés ösz- 
szeköttetés. 

Szezon: Junius 1— Szeptember 15 

Hotelul si Restaurantul Eáilor Uicara 

A fűrdővendégek kedvenc találkozó helye. 
Abonamák. Penzió. Elsőrendü erdélyi és regáti konyha. 

Olcsó árak. Jazz. Tánc. 

Kivánatra prospectust küld : 

y TL KAÁROLY, Uiosra. 

Hotelul si Restaurantul Báilor, bérlője. 

– Hermann Miksa : Gép- 

elemek. Bevezetés a gépek 
szerkezettanába. Hermann Mik- 
sa okl. gépészmérnök budapesti 
egyetemi nyilv. rendes tanár Ma- 
gyarország legkitünőbb szakirója 
„Gépelemek" c. könyvének teljes 
cime: „Bevezetés a gépek szer- 
kezettanába, a mechanikai jelen- 
ségek különös figyelembevételé- 
vel". A hatalmas műü, amely a 
lexikon alaknál is nagyobb alak- 
ban, több mint 700 lap terjede- 
lemben, 524 szövegköziábrával, 
rajzmellékletekkel és rengeteg táb- 
lázattal alapvető és mondhatnánk 
örökértékü müvet képez, mindent 
magában foglal, amit akár a tu- 
dományos pályán muködő, akár 
a tanitásban, vagy a gyakorlati 
foglalkozásban dolgozó szakem- 
bereknek tudnia kell. A magyar 
muűüszaki és tudományos iroda- 
lomban ugyszólván páratlanul áll, 
és annak tartalomismertetése tul- 
megy egy ilyen cikk keretén. 

Hermann Miksa a „Gépelemek" 
c. nagy müve most kapható Le- 
pagenél Cluj, ára 792. Kérje a 
műszaki és technikai müvek tel- 
teljes jegyzékét, Lepagetól. 

helyezkedett. Temérdek népszerü 
értekezése közül sok olyan helyen 
jelent meg ahol csak egészen kis 
körnek válhatott szellemi táplálé- 
kává, azért a kiadó ezek közül 
néhány olyant, amely különösen 
kifejezi Cholnoky sok irányu mun- 
kásságának néhány fontos ered- 
ményét, egy kötetbe gyültött s a 
nagyközönségnek is eszébe jut- 
tatja. Lehetne még néhány ilyen 
kötetet összeállitani, de egyelőre 
ezekkel a tanulmányokkal kell 
megelégednünk, a Földrajzi Tár- 
saság Könyvtára köteteinek ter- 
jedelmét sezm előtt tartva. Ha ta- 
pasztalni fogjuk, hogy ez a mo- 
zaikszerü összeállitás olvasóink- 
nak tetszik, akkor még több kö- 
tettel is fogunk szolgáni. A Föld- 
rajzi Társaság Könyvtárának so- 
1ozatában Franklin Társulatpom- 
pás kiállitásában jelent meg ez a 
kitünő kötet, amelyet szebbnél 
szebb és gazdag fénykép, rajz 
mellékletek diszitenek. Remek 
aranyozott vászonkötésben 231 lei 
minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cluj. 

—– EÉEladó egy betegtoló 
kocsi és más butor darabok. 

Cholnoky Jenő: Égen Krausz Sándorné, Vulcan. 
földön. Cholnoky Jenő széles- 

Zsilvőlgyi Napló 

Uzina Eleefrica S.P. A. 
PETRCOSENI - Anyagraktára : 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philios és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

sAGRONOMIUL - GAZDÁK" 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 — Leien felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Lei. 
rdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 

biztosítótársaságokka! valamint a Chrissoveloni Bankkal. 
Válfal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betőrés, baleset, szavatosság, 
öGveg, autó szállitmány stb. biztosításokat kartellenkivül legolcsóbb 

dijtételek mellett. 
Ezenkíval köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

Efvállal a legszebb kivitelben 
mindenfele festő és mázoló mun- festő 
káb a legolesóbb napiárban. — és mázoló 

űvészi ívitelaü minták a 

e szinekben. Festékkeres P ETROSENI 
edésében az összes e szakmá- ő 

bavágo cikkek állandó nagy Str. Regele 
raktára - Ferdinand. H 
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PETEOSEN,. 
Rum, likör es cognaggyár. Borpincészet, sör 

és szeszes italok nagyraktára. 

BUCURESTI ÉTTEREMKÁVÉHÁZ 
PETROSENI 

Kitünő konyha. Havi abonama, étlap szerint. Esténként zene. 
Elsőrangu italok. Figyelmes kiszolgálás. 

: 

— Lakodalmi és alkalmi 
csokrok, a legolcsóbb árban, 
rendelésre azonnal készülnek, Be- 

Foto Zeichner 
Peéírosemi nedekné, virágüzletében. 

A fegujabb tipusu fényképező- Tolnai Világlapja Szinházi Élet 
gépek raktára. A gépek Délibáb, és az Ünnep legujabb 
könnyen kezelhetők és bárki számai kaphatók: Szabó latván 

körü földrajzi munkássága ma 
már világhirü s áltaiában őt tart- 
ják a legnagyobb élő geográfus- 
nak. Hazánkban a föld ajzot ő 
emelte igazán tudományos szin- 
vonalra, a nemcsak nagyszabásu 
eredeti tudományos felfedezései és 
tanulmányai gazdagitották a ma- 
gyar nemzeti müveltség kincses- 
házát és szereztek a külföld előtt 
is általános elismerést hanem 
magyar nyelvü, népszerü mun- 
káival uj földrajzi légkört terem- 
tett hazánkban. Az ő munkássá- 
gának köszönhetjük, hogy ma már 

különtéle minőségben mé- 
lyen leszállitott árban kap- 

hatók. Cim 

Fakcsa aszfalos- 
nál. Ugyanott egy rekamir eladó 

Kiadó három nagy üzlet- 
helyiség és három modern la- 
kás a Primariával szemben 
augusztus elsejével. 

Érdeklődni lehet: 
helyzetéből a középiskolai tani- HERZ TESTVEREK 
tásunk is egészen más alapokra 

thatja a fényképezést. könyvkereskedésében, Petroseni. 

Olcsó árak! Kitünő márkák 

Legszebb ajándék egy fényké- 
pező gép. 

Megjelent és kapható 
eztotroorero 

arr vandor 

a földrajz kiemelkedett lenézett, 

CEGNEÉL - PETROSENI. 1 

ÉRTEZHTÉS 
Petroseni és a zsilvölgye e- 

gyetlen komoly és megbiíz- 
ható kelmefestője 

HIRSCH RUDOL 
KELMEFESTÖ 

és vegytisztitó möűhely 

Sürgős muakák azonna! ké- 
szülnek, Petroseni, Str. A. 

uj verseskönyve 
mmmk 

aztalad
át] 
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Felelőszzeekesztő e kiadó: MOLNÁR SÁNDOR. 


